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Exercice 1
La statine est le constituant clé d’un inhibiteur d’enzyme, sa structure est donnée ci-dessous :

OH

COOH

NH,

1) Donner la configuration absolue des centres de chiralité.

2) Entourer et nommer les fonctions présentes dans ce composé.

3) Nommer la statine en utilisant la nomenclature systématique (IUPAC).

4) Ecrire la formule de 1’espece ionique de la statine existant en solution aqueuse a pH acide.

Exercice 2
1) A et B sont des bases. Dessiner les acides conjugués correspondants.
\ xi ocH,
“~NH TTONH
A B

2) Pour chaque composé, quel est le site le plus basique ?
3) Parmi les deux composés A et B, quel est le plus basique ? Justifier votre réponse.

Exercice 3
1) On effectue les 4 réactions suivantes a partir du (E)-but-2-¢ne A:
a) O, puis H.O,Zn
b) KMnO.,, pH neutre et a froid
c¢) mCPBA puis hydrolyse acide
d) Br,, CCl,

Donner la structure du (des) produits synthétisé(s) lors des 4 réactions a), b), c) et d) ci-dessus
en précisant, si nécessaire, la stéréochimie. Identifier les réactions qui sont stéréospécifiques et
indiquer si elles sont syn ou anti.

2) Le stéréoisomere (Z)-but-2-ene peut étre obtenu a partir d’un alcyne.

Donner la formule toplogique et le nom de I’alcyne et préciser le réactif utilis€ pour faire cette
transformation.
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Exercice 4
Indiquer le(s) réactif(s) a, b, ¢, d permettant de préparer, a partir du 1-éthylcyclohexene, les produits

suivants :
(0]

J\/\/\’(Et \ .
HO majoritaire

A (0]

majorltalre

Exercice 5
Dans I’exemple ci-dessous, I’addition de HCI se fait dans le sens opposé a la regle de Markonikov :

CO,Et

— + HCOI @ — > P
Cl

majoritaire

1) Quel est I’effet électronique inductif et mésomere du groupe —CO.Et ?
2) Détailler le mécanisme de cette réaction. Justifier la formation du produit majoritaire sur la
base de la stabilité des intermédiaires réactionnels.

Exercice 6

L’hydrolyse du (2R)-2-bromopentane A conduit a un alcool secondaire B. Elle peut se dérouler via
un mécanisme SN, ou SN, selon le solvant utilisé et les conditions opératoires.

1) Représenter A.

2) Développer le mécanisme SN *.

3) Développer le mécanisme SN.*.
*Pour chaque mécanisme, donner la(les) formule(s) spatiale(s) [représentation de Cram] de 1’alcool
obtenu. Préciser dans quel cas B est obtenu sous forme racémique et dans cas il est obtenu
énantiomériquement pur. Justifier votre réponse.
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